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ДОКЛАД  

за състоянието и разпространението на инвазивните растителни и животински 

видове на територията на ТП ДГС „Смядово“ през 2023 г. 

 

Настоящият доклад е изготвен във връзка с годишния мониторинг на инвазивните 

растителни и животински видове, в изпълнение на Принцип 10 критерии 10.3 индикатор 

10.3.2 от Национален стандарт FSC- STD-BGR-01-2016 V-1, както и на основание  Заповед 

№ 110/08.04.2021 г. на Директора на ТП ДГС „Смядово“ 

 

Инвазивните дървесни и храстови видове се разрастват с бърз темп извън 

естествения си ареал, могат да променят екологичните връзки между местните видове и 

могат да повлияят на екосистемните функции ( съвкупността между структорните 

компоненти, като вода, почва, атмосфера, флора и фауна и др.,биологичните , геохимични, 

физични процеси протичащи в рамките на една горска екосистема и между екосистемите), 

здравето на човека. Инвазините видове са по-устоичиви на неблагоприятни условия. Така 

те затрудняват естественото развитие и утвърждаването на местните видове, а също са 

предпоставка за развитие и преносители на болести и вредители.  

 След проведен мониторинг от отговорните служители се установи, че през 2023 г. 

не се наблюдава разпространение на инвазивните дървесни видове на територията на ТП 

ДГС „Смядово“. 
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Не е установено и увеличение на площите на акациевите гори в ДГТ попадащи в 

пределите на ТП ДГС „Смядово“. През 2023 г. ТП ДГС „Смядово“ не е извършвало 

залесявания с инвазивни дървесни видове. 

През годината служителите на ТП ДГС „Смядово“ отговорни за стопанисването и 

опазването на дивеча са извършили наблюдения  върху животинските видове срещащи се в 

пределите на стопанството, като не е установено разпространение на инвазивни такива. 

През 2024 г. теренните наблюдения ще продължат, като при установяване на 

промяна в състоянието и разпространението на инвазивните растителни и животински 

видове отговорните служители ще сигнализират ръководството на ТП ДГС „Смядово“. 
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